

# 约翰斯·霍普金斯大学发布新冠疫情最新统计数据显示 全球累计新冠确诊病例超3亿例

世卫组织警告不应误认奥密克戎“温和”

## 核心提示

美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间6日20时22分(北京时间7日9时22分),全球累计新冠确诊病例超过3亿例,达300002021例,累计死亡5471816例。

数据显示,美国是截至目前累计确诊病例和死亡病例最多的国家,累计确诊病例5844989例,累计死亡833957例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、英国、法国、俄罗斯和土耳其等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、俄罗斯、墨西哥和秘鲁等。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区的数据。

约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例2021年1月26日

超过1亿例,同年8月4日超过2亿例。世界卫生组织警告,尽管不少研究显示新冠病毒变异株奥密克戎引发重症风险低于先前流行的其他变异株,但它仍在全球多国造成人员死亡,因而不宜将这一毒株的特性描述为“温和”。

世卫组织总干事谭德塞6日在一场记者会上说,越来越多感染奥密克戎,医疗系统承受严重压力。

世卫组织6日发布的数据显示,过去7天全球报告新增确诊病例

总数比前一周新增确诊病例数增加71%。在全球新冠重症病例中,90%的患者未接种新冠疫苗。

“尽管奥密克戎与德尔塔相比,引发重症的风险确实显得较低,在已接种疫苗的群体中尤为如此,但这并不意味着应把它归为‘温和’一类。”谭德塞说。

“就像先前流行的其他变异株,奥密克戎会让人们住院并死亡。事实上,相关病例增势如此汹涌,让全球各地医疗系统不堪重负。”他再次督促向

发展中国家分配更多疫苗,尽快扩大接种范围。

世卫组织设定今年7月各国70%人口完成新冠疫苗全程接种的目标,但按照当前进度,会有109个国家和地区无法达成目标。

不少国家的卫生部门承认,应对传染力高于德尔塔的奥密克戎流行潮,本国医疗系统十分吃力。英国6日报告新增近18万例新冠确诊病例、231例死亡病例。数家医院表示因人员短缺和疫情防控重压,已遭遇“危急”状况。

法国6日报告新增逾26万新冠确诊病例。卫生部长奥利维耶·韦朗本周早些时候说,感染奥密克戎的患者正在占据医院普通病床,而德尔塔感染病例则让重症监护室床位紧张,整个1月的状况会相当艰难。

# 中国企业 参加拉斯维加斯消费电子展



1月5日,一名男子在2022年美国拉斯维加斯消费电子展体验中国公司TCL生产的智能眼镜。2022年美国拉斯维加斯消费电子展于5日正式开幕。  
新华社发

# 世卫组织说中国疫苗 在全球范围内发挥重要作用

据新华社日内瓦1月6日电

(记者刘曲)世界卫生组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德6日表示,通过该组织及合作伙伴主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”,目前已向49个国家和地区交付了超过1.8亿剂中国国药和科兴新冠疫苗,中国疫苗在全球范围内为提高免疫力和拯救生命发挥了重要作用。

艾尔沃德当天在世卫组织记者会上还指出,这两种中国疫苗的交付量占通过该计划交付的疫苗

总量的近20%。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上表示,按目前疫苗推广的速度,仍有109个国家和地区将无法在2022年7月前为其70%的人口完全接种疫苗。

此外,世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安6日在谈到即将举行的北京冬奥会时说,当前状况下新冠病毒传播风险并不会增加,因为中方采取的预防措施一直“非常严格、有力”。

# 巴基斯坦总统新冠检测呈阳性

新华社伊斯兰堡1月6日电  
巴基斯坦总统阿尔维6日在社交媒体上发文说,他的新冠病毒检测结果呈阳性。

阿尔维表示,他过去四五天来

感到咽喉疼痛,但情况正在好转;两天前曾发低烧,但没有其他症状。他呼吁人们做好防护,遵守防疫规定。阿尔维曾于去年3月感染新冠病毒,于4月康复。

# 印尼东部一城市 发生洪灾致6人死亡

据新华社雅加达1月7日电  
印度尼西亚国家抗灾署7日通报,印尼东部巴布亚省查亚普拉市近日大雨引发洪灾和山体滑坡,已导致6人死亡。

抗灾署代理发言人阿卜杜勒·穆哈里当日在一份声明中说,查亚普拉市多地6日晚出现洪灾和山体

滑坡,多所医院、政府办公楼等公共建筑物以及民居在洪水中遭受不同程度损坏。截至当地时间7日9时30分,已有约500人被紧急撤离到临时避难所。

穆哈里说,洪灾和山体滑坡目前已致6人死亡,伤亡人数和财产损失还在进一步统计中。

# 美国科罗拉多州野火 所致损失超5亿美元



1月6日,在美国科罗拉多州博尔德县苏必利尔,积雪覆盖在被野火烧毁的车辆上。科罗拉多州博尔德县上周突发野火,过火面积24平方公里,近1100栋房屋等建筑物被烧毁。博尔德县官员6日说,据最新估算,经济损失至少5.13亿美元,多处商业建筑所受损失仍在计算。  
新华社发

# 丹麦因禽流感扑杀火鸡



1月6日,丹麦兽医与食品管理局的工作人员在鲁斯韦兹比附近一家养殖场销毁火鸡尸体。据外媒报道,丹麦索勒州鲁斯韦兹比附近一家火鸡养殖场发现了禽流感疫情。  
新华社发

# 古巴外长谴责美国 再制裁古官员

据新华社哈瓦那1月6日电(记者朱婉君)古巴外长罗德里格斯6日谴责美国再次对古巴政府官员实施签证限制,称美国政府坚持将本国意愿强加于他国。

美国国务卿布林肯6日宣布对8名古巴政府官员实施签证限制,理由是他们参与“拘留、审判和监禁”2021年7月在古巴参与反政府游行活动的民众。

罗德里格斯当天在社交媒体发文回应说,美国政府坚持试图通过单边强制措施将本国意愿强加于他国政府,但美方做法“丝毫无法改变古巴捍卫其主权权利的决心”。

# 美国纪念 国会山骚乱一周年

新华社华盛顿1月6日电 美国总统拜登6日发表讲话,纪念国会山骚乱事件一周年,谴责了前总统特朗普,并称必须确保类似暴力事件不再发生。

拜登当天在国会大厦发表讲话称,特朗普在2020年总统选举中制造并传播一系列谎言,落败后试图阻止权力的和平移交。

# 驻日美军费用 分摊协定续签

据新华社微特稿 美国和日本政府7日签署新的驻日美军费用分摊协定,约定日方从2022年4月起的5年内分摊驻日美军经费大约1.055万亿日元(约合91.1亿美元),平均每个财政年度比2021财年多支付100亿日元(8638万美元)。

日本外务大臣林芳正和美国驻日本大使馆临时代办雷蒙德·格林(谷立言)当天在日本首都东京签署这份协定。

驻日美军费用分摊协定通常每5年更新一次。现行协定原定2021年3月到期,因更新协定谈判赶上美国政权交替,双方决定将协定延长一年。

现阶段,驻日美军大约有5.5万人。日本负担的经济包括驻日美军基地的水电费、员工工资和训练转移费等。

美日双方去年12月就新版费用分摊协定内容达成一致。

# 去年11月 日本家庭消费下滑

据新华社东京1月7日电(记者刘春燕)日本总务省7日公布的调查报告显示,日本家庭消费复苏乏力,2021年11月日本实际家庭消费较上月环比减少,同时连续4个月同比下降。

报告显示,2021年11月日本2人以上家庭月均消费支出为27.7万日元(1美元约合115日元),扣除物价因素影响比10月减少1.2%,与上年同期相比减少1.3%。

# 去年苹果CEO 薪酬将近1亿美元

美国苹果公司首席执行官(CEO)蒂姆·库克2021年薪酬将近1亿美元。

苹果公司提交给美国证券交易委员会的数据显示,库克去年薪酬9870万美元,是2020年的6倍多。

美国市场观察网站6日报道,库克去年薪酬金额相当于苹果普通员工平均薪酬的将近1500倍。

据新华社专稿

他表示,哈本国以及外国武

哈萨克斯坦5日多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。托卡耶夫5日宣布,自当天起他本人担任哈国家安全会议主席,将对非法集会等活动采取强硬措施。托卡耶夫随后签署总统令,宣布自1月5日至19日在全国范围实施紧急状态。

哈全国正在恢复宪法法制 哈萨克斯坦总统托卡耶夫7日发表声明说,哈全国正在恢复宪法法制,哈方将继续实施反恐行动。

托卡耶夫表示,哈方实施的紧急状态取得成效,全国正在恢复宪法法制。哈萨克斯坦将继续实施反恐行动,执法部门正在依据宪法展开行动。

他表示,哈本国以及外国武

68岁男性在感染奥密克戎毒株后死亡,这是巴西报告的首例感染奥密克戎毒株后死亡的病例。

据巴西当地媒体报道,这位男子生前患有慢性阻塞性肺病和高血压,

已接种两剂新冠疫苗和一剂加强针。

英国“用数据看世界”网站数据显示,奥密克戎毒株目前已成为巴西的主要流行毒株,且感染该毒株的病例在最近两周内呈激增态势。

意大利卫生部6日发布的统计

数据显示,当天该国新增新冠确诊病例219441例,这是疫情暴发以来单日新增病例首次超过20万例。数据还显示,当天该国新增新冠死亡病例198例,低于前一天新增的231例。

为控制疫情进一步蔓延,意大利5日发布新规定,要求50岁以上的人口必须接种新冠疫苗。

新华社发

# 巴西报告首例奥密克戎死亡病例

据新华社北京1月7日电 6日,巴西报告首例感染变异新冠病毒奥密克戎毒株死亡病例。

巴西戈亚斯州阿帕雷西达-迪戈亚尼市卫生部门6日证实,一名

装恐怖分子参与了此次事件。共

有2万名不法分子参与袭击阿拉

木图,目标指向军事、行政和社会

设施,具有明确计划,行为残暴。

哈方已成立跨部门工作组,旨在

搜查逮捕恐怖分子并对其施以刑

法严惩。集体安全条约组织(集

安组织)维和部队已抵达哈萨克

斯坦。他说,哈方已听取民众通

过和平形式表达的诉求并就尖锐

社会经济问题采取了相关措施。

该国部分局势稳定地区将逐步解

除紧急状态。

哈萨克斯坦贸易和一体化部7

日表示,目前除部分城市外,国内多

个地区贸易情况稳定,相关场所正

常运营。国家食品储备充足,正在

采取必要措施保障食品正常供应并

禁止相关投机行为。

俄罗斯愿履行盟友职责

俄罗斯外交部6日发表声明说,

俄方认为,外部试图通过暴力方式组织利用武装团体破坏哈安全与完整。

俄方愿在集安组织框架下履行

盟友职责,支持采取相关紧急措

施以应对当前哈萨克斯坦国内政

治局势快速恶化和暴力频发情况。

亚美尼亚外交部6日发表声明说,

“我们密切关注发生在哈萨克

斯坦的暴力冲突。恐怖主义组织的

渗透令人担忧,我们强烈谴责暴力行

为,深信这不是解决政治问题的有效办法。”声明呼吁采取行动防止冲

突进一步升级。

综合新华社北京1月7日电